TES PROBABILITE feuille 110 a

Le tablean ci-dessous donne la répartition des éléves de terminale de séries générales selon la série et le sexe,
a la rentrée 2010.

Filles (Gragons
Littéraire (L) 40 872 11 080
Sciences économiques et sociales (ES) 63 472 40 506
Scientifique (S) T1 765 87 031
[ Total [ 176 109 | 138 617 |

Source - Ministéve de Uéducation nationale, DEPP

Notations :
plA) désigne la probabilité d'un événement A.
pa(B) désigne la probabilité d'un événement B sachant que 'événement A est réalisé,

On choisit au hasard un éléve de terminale de série générale.
On note :

F i Uévénement « I'éléve choisi est une fille »

G2 Uévénement « I'éléve choisi est un gargon »

L : lévénement « 1'éléve choisi est en série Littéraire »

ES : I'événement « I'éléve choisi est en série Sciences Economiques et Sociales »

5 : Iévénement « I'éléve choisi est en série Scientifique »
Tous les résultats seront arrondis au centiéme

1. En utilisant les effectifs inscrits dans le tableau :
{a) Sachant qu’on interroge un garcon, calculer la probabilité qu’il soit en série littéraire.
(b) Calculer P(S).

2. Recopier et compléter Uarbre de probabilité ci-dessous :

0, 56
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3. En utilisant Uarbre complété et les propriéiés des probabilités :

(a) Montrer que la probabilité, arrondie au centiéme, que I'éléve choisi soit un éléve de la série Sciences
Economiques et Sociales est égale & 0,33,

(b) Caleuler pes(F).

4. On choisit sucecessivement et an hasard 10 éléves de terminale de série générale. On admet que le

nombre de lycéens est suflisamment grand pour que ces choix soient assimilés 4 des tirages indépen-
dants avec remise.

Caleuler la probabilité de choisir exactement trois éléves de la série ES.



